Уведомление об общественных обсуждениях

по объекту: «Объекты инженерной и транспортной инфраструктуры 
к жилым домам в квартале индивидуальной застройки пос. М.Тростенец для многодетных семей» (1–я очередь (кварталы 1 и 2)
Заказчик планируемой деятельности: Коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управление капитального строительства Заводского района г. Минска», 220021, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Партизанский,99Б, тел./факс +375 17 295 56 61,                                               е-mail: UKS-Z@tut.by, сайт: www.ukz-zav.by.

Цели планируемой деятельности: строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры для обеспечения жилых домов в квартале индивидуальной жилой застройкой для многодетных семей в пос. М.Тростенец. 

Обоснование планируемой деятельности: обеспечение выделенных участков для многодетных семей под строительство индивидуальных жилых домов инженерной и транспортной инфраструктурой 
с благоустройством территории.
Описание планируемой деятельности: 

-      строительство ул. Проектируемой № 7; 
-       реконструкция ул. Заречной с уширением проезжей части до 6м, строительство разворотного кольца автобусов по ул.Тростянской, реконструкция перекрестка ул. Селицкого – ул. Ельницкая 
с устройством светофорного объекта;

-      строительство сети хоз-питьевого водопровода, сети наружного освещения, электроснабжения, реконструкция трансформаторной подстанции;

-      строительство очистных сооружений для очистки дождевых строчных вод с последующим выпуском в р. Тростянка;

-      благоустройство территории с озеленением в пределах отведенных границ.
Место осуществления планируемой деятельности: площадка расположена в юго-восточной части г. Минска. Территория включена 
в перспективную городскую черту и отнесена к Заводскому административному району. Рассматриваемая территория является частью жилого района «Ельница» и расположена в границах                     ул. Заречной и М.Тростенец. 
Сроки осуществления планируемой деятельности: 2018-2019гг.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства:

Минский городской исполнительный комитет, 220030, Республика Беларусь, г. Минск, пр-т Независимости, 8; e-mail:  mgik@minsk.gov.by;

сайт: www.minsk.gov.by.

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: 30 (тридцать) календарных дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях в соответствии с п.35-1 Положения о порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду (далее – Положение). 

С 23 января 2018 г. - по 21 февраля 2018 г.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:

– в Администрации Заводского района г.Минска, 220026, Республика Беларусь, г.Минск, ул. Жилуновича, 17, тел./факс: +375 17 296 25 92;            e-mail:  zav.glav.priem@minsk.gov.by; 
сайт: www.zav.minsk.gov.by; 

контактное лицо – Мартинкевич Дмитрий Станиславович, начальник отдела городского хозяйства;

– Коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управление капитального строительства Заводского района г. Минска» , 220021, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Партизанский,99Б, тел./факс +375 17 295 56 61, е-mail: UKS-Z@tut.by, сайт: www.ukz-zav.by.

контактные лица: Носко Игнат Николаевич, заместитель директора по развитию (тел.: +375 17 296 54 28; факс: +375 17 296 59 81)
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить в Администрацию Заводского района г.Минска, 220026, Республика Беларусь, г.Минск, ул.Жилуновича, 17, или                                                          е-mail : zav.glav.priem@minsk.gov.by.

Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Администрацию Заводского района г.Минска по адресу: 220026, Республика Беларусь, г.Минск,               ул. Жилуновича, 17, тел./факс: +375 17 296 25 92, – или                            e-mail: zav.glav.priem@minsk.gov.by;

в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях в соответствии п.37 Положения. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Администрацию Заводского района г.Минска, 220026, Республика Беларусь, г.Минск, ул.Жилуновича, 17, или е-mail: zav.glav.priem@minsk.gov.by;
в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях.

